
Subota, 11. septembar 

 

 

Poštovane, kolege i prijatelji! 

 

Ušli smo u završnu fazu Evropskog sampionata. 

 

 

Ako se osvrnem na grupnu fazu takmičenja u Zrenjaninu, bilo je prilike čuti gotovo 

jedinstven uniforman stav o nacinu i stilu suđenja. Mislim da je tu ostavljeno malo prostora 

za onaj lični pečat suđenja, koji po meni i pravi jasnu razliku, u kvalitetu. Gotovo sam 

siguran da se sve svelo na poštovanje zahteva, pre svega u načinu sankcionisanja i 

striktno poštovanje već postojećih instrukcija. Gotovo svakodnevno je razgovarano, o 

saradnji, gde je izričito zahtevano, da I i II sudija ostvaruju neprekidnu vizuelnu 

komunikaciju nakon odigravanja. Međutim, spram tog zahteva u većini slučajeva nisam 

primetio da takva saradnja i postoji tokom nadigravanja. 

 

Kada je u pitanju disciplina: primera radi, za bilo kakav gest članova ekipa koji su na klupi, 

izričito je zahtevano da se preko kapitena sprovede sankcija, i to tako što je zahtevano da 

se kapiten odmah uputi direktno van terena do sankcionisanog clana, i da je u obavezi da 

to saopšti. A onda se na jednoj utakmici desila jako interesantna stvar: u momentu kada je 

jedan od trenera protestovao, I sudija je pozvao kapitena, trener je pokušao da zatraži 

tajm-aut, međutim videvši kapitena kod sudije, odustao je i sačekao da kapiten dođe kod 

njega. Saslušao je i veštom trenerskom logikom, kada je kapiten pokušao da se vrati na 

teren, zatražio da igračica sve to ponovi jer, navodno, nije razumeo!  

 

Takođe smo razgovarali i o nekim, za evropske navike neobičnim zahtevima. Imali smo na 

jednoj utakmici i zahtev za naizemničnim zagrevanjem, gde se stvorilo po meni neobično 

pitanje: da li kapiten pre, ili nakon žreba traži naizmenično zagrevanje!? 

 

Danas je prvi deo završnog ciklusa. Do skorog javljanja 

 

 



Subota, 4. septembar 2010. 

 
Poštovane kolege i prijatelji, 
 
Protiče vec 4. dan na Evropskom prvenstvu za juniorke, pa ću se potruditi da 
u par rečenica prenesem svoja saznanja i impresije.  
 
Moram priznati da je lepo živeti u saznanju da gosti jako dobro znaju gde se 
održava takmičenje i da svi sa posebnim pijetetom govore o Odbojkaskom 
savezu Srbije. Verovatno sve proizilazi iz saznjanja da su ljudi zaduženi za 
organizaciju pravi znalci i perfekcionisti u svom poslu! 
 
 
U utorak 31. 08. je bilo okupljanje svih zvaničnika, da bi već sledećeg dana 
otpočeli sa redovnim sastancima svako u svojoj oblasti.  
Zvančnici Zirija na takmčenju su gospođa.Riet Ooms (NED), predsednik Žirija, 
zatim Pierre Mulheims (LUX) sekretar, Jussi Jokinen (FIN), Aloys Fischer 
(SUI), Willy Bruninx (BEL) i Slobodan Miloševic (SRB)    
 
Ispred Sudijske komisije CEV, predsednik komisije je Fred Kroger (GER), 
Govert Van Velsen (NED), sekretar, Joseph Michiels (BEL), Ilija Ilijev (BUL) 
prof. Dr.Vladimir Ćuk (SRB) 
 
Prvog dana radnog sastanka članova Sudijske komisije i delegiranih sudija, 
bilo je reči o najvažnijim instrukcijama pred predstojeći turnir, koje ću probati 
sažeto da iznesem: 
 

 naglašeno je da je i dalje pisani zapisnik jedini merodavan, a da je 
elektronski još uvek u fazi testiranja 

 

 poseban akcenat je stavljen na “sudijski imidž” i da ga je uvek iznova 
potrebno usavršavati, pre svega se misli na tačnost, preciznost i 
kodeks ponašanja, kako van sportskog objekta tako i u samoj dvorani. 

 

 zajednički smo još jednom protumačili slobodu libera, (libera mogu 
menjati jedan drugog, pod uslovom da između postoji bar jedno 
nadigravanje). 

 

 takođe smo razgovarali i o (novim) dužnostima rezervnog sudije, koje 
su definisane FIVB Instrukcijama za suđenje 

 
 

 upoznati smo sa činjenicom da ćemo morati da prođemo kako 
obavezan test za poznavanja pravila igre, takoo i medicinski test, sa 
kojim se ja prvi put srećem, i moram priznati da sam se pošteno prvi 
put duboko zamislio, jer svakako treba da vodi računa o dobroj fizičkoj 
kondiciji i dobrom sudijskom izgledu. Savetujem svim kolegama koji 
imaju “problema” sa viškom kilograma, da povedu podobro računa, 
svakako na prvom mestu sam ja! 
 



Inače, na samom lekarskom pregledu se obavlja kontrola krvnog pritiska, 
kontrola vida i sluha i obavezna merenja težine i obima struka. 
 
Drugog dana obavljeno je testiranje sudija iz poznavanja pravila igre. Bilo je 
neophodno osvojiti 70%  poena od ukupnog broja. Rezultati testa su 
saopšteni sutradan na sastanku - sve sudije su polozile. Nakon saopštavanja 
rezultata, dobili smo i delegiranja za prvi takmičarski dan. Ja sam delegiran 
kao II sudija na utakmici Nemačka-Turska. 
 

 
Međunarodne sudije u Nišu 

 
Do skorog javljanja…………….   
 
Vladimir Simonović, 
međunarodni sudija 


